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Γενική Γραμματεία ΕΣΠΑ
Γεν. Διεύθυνση Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Εφαρμογής ΕΣΠΑ

Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού του Σχεδιασμού,
της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ)

Ταχ. Δ/νση:

Πληροφορίες:
Τηλέφωνο:
Email:

Νίκης 10,
105 63, Αθήνα
Δ. Παπάντου
210 3742084
d.papantou@minfin.gr

 Προς: Υπηρεσία Συντονισμού,
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην αριθ. 2859/26.9.2024 αναφορά»
Σχετ.: Αναφορά αριθ. 2859/26.9.2024

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής αναφοράς και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητάς μας, σας 
γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, κατευθύνθηκαν πόροι για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων των ζημιών 
από τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 συνολικού Π/Υ 133.500.000 Ευρώ. Η ενσωμάτω
ση των παρεμβάσεων αποκατάστασης βλαβών και υποστήριξης έκτακτων αναγκών πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του Εθνικού Σχεδιασμού για τη Διαχείριση Καταστροφών με την αξιοποίηση κοινοτικών πόρων από 
το ΕΣΠΑ 2014-20, χωρίς να χρησιμοποιηθεί κάποια ειδική ευελιξία του Κανονισμού για τη 
συγχρηματοδότησή τους. Οι παρεμβάσεις εντάχθηκαν στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον, Αειφόρος Ανάπτυξης" (ΥΜΕΠΕΡΑΑ) και στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
"Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία" (ΕΠΑνΕΚ).

Παράλληλα, αξιοποιήθηκε η δυνατότητα υποβολής αιτήματος για καταστροφή περιφερειακού χαρακτήρα 
στο Ταμείο Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΤΑΕΕ), το οποίο συνδράμει σε επείγουσες ενέργειες πρ
ώτης ανάγκης όπως η αποκατάσταση ζημιών σε δημόσιες υποδομές, η εφαρμογή προσωρινών μέτρων 
στέγασης και υπηρεσιών διάσωσης, ο καθαρισμός των περιοχών που επλήγησαν, η λήψη μέτρων για την ά
μεση προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς κλπ.

Σε ό,τι αφορά στη δημιουργία ειδικών χρηματοδοτικών εργαλείων για τη στήριξη των τουριστικών 
επιχειρήσεων τη Θεσσαλίας κατά τα πρότυπα των εργαλείων που χρησιμοποιήθηκαν για τη στήριξη των 
επιχειρήσεων στην αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID 19, να σημειωθεί ότι τα εργαλεία 
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αυτά σχεδιάστηκαν αξιοποιώντας τις ειδικές ευελιξίες που παρείχαν για το σκοπό αυτό οι τροποποιήσεις 
του κανονιστικού πλαισίου της ΠΠ 2014-20. Οι κανονιστικές αυτές ευελιξίες είχαν συγκεκριμένο 
περιεχόμενο και χρονική διάρκεια και εγκρίθηκαν από την Ευρ. Επιτροπή στο πλαίσιο αντιμετώπισης των 
έκτακτων αναγκών  που ενέκυψαν λόγω των συνθηκών και έπληξαν το σύνολο της Ε.Ε.

Σε κάθε περίπτωση, στο πλαίσιο των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021-27 υπάρχουν διαθέσιμα εργαλεία 
στήριξης των ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένων και των τουριστικών ΜΜΕ. Ειδικότερα, στο πλαίσιο του 
προγράμματος "Ανταγωνιστικότητα 2021-27" μέσω των προσκλήσεων για τις δέσμες δράσεων Πράσινη 
Μετάβαση ΜμΕ (Π/Υ 700 εκ) και Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ, (Π/Υ 300 εκ), έχει ήδη εγκριθεί στην 
περιφέρεια Θεσσαλίας η ενίσχυση 195 επιχειρήσεων του τουριστικού τομέα, συνολικού Π/Υ Δημόσιας 
Δαπάνης €17,6 εκ. με στόχο των εκσυγχρονισμό και την ψηφιακή αναβάθμισή τους.

    
Η Γενική Γραμματέας Εταιρικού Συμφώνου 

Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ)

Βασιλική Παντελοπούλου

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού, κου. Ν. Παπαθανάση
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα ΕΣΠΑ, κας Β. Παντελοπούλου
3. ΕΥΣΣΑΕ
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